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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:425 Sanktionerna mot Kuba

Sveriges försvarsminister Pål Jonson sa i anslutning till Folk och Försvars 
rikskonferens i Sälen att mer stöd till Ukrainas väpnade styrkor och hårdare 
sanktioner mot rysk olje- och energisektor behövs för att få slut på kriget 
(Aftonbladet den 13 januari 2026). Jag instämmer till fullo med 
försvarsministern.

I USA pågår nu arbete inom kongressen för att få igenom förslag om nya 
sanktioner mot Ryssland gällande Rysslands energisektor och skuggflotta. 
Samtidigt var budskapet väldigt klart i mina samtal med amerikanska 
kongressledamöter vid möten den gångna veckan att man nu håller på att 
förlora tålamodet med vad man upplever som dubbelmoral och inkonsekvens 
från europeisk sida. Man hänvisar till den omröstning som ägde rum i höstas i 
FN:s generalförsamling om en resolution som uppmanar till att avsluta det 
decennier gamla USA-embargot mot Kuba. Bland annat Sverige röstade för 
resolutionen till stöd för den kubanska kommunistregimen

Jag har tidigare ställt en fråga (2025/26:148) till utrikesministern om av vilka 
skäl Sverige valde att stödja den kubanska kommunistregimen genom att rösta 
ja till resolutionen, och om Sverige avser att ändra hållning inför nästa års 
session i generalförsamlingen.

Hon svarade då att EU har traditionellt röstat enhälligt ja och att i omröstningen 
i höstas röstade Sverige tillsammans med en majoritet av EU:s medlemsländer 
och samtliga nordiska länder ja. Detta på grund av att Sverige och EU av 
princip motsätter sig embargots extraterritoriella tillämpning och påverkan på 
EU, vilket strider mot internationella handelsregler.

Samtidigt valde en del EU-länder att avstå i stället för att rösta ja. Polen, 
Tjeckien, Estland, Lettland, Litauen och Rumänien avstod.

Amerikanerna anser att det är fullständigt inkonsekvent att EU-länder ligger på 
USA om att införa sanktioner mot Ryssland samtidigt som samma länder 
kritiserar USA när man har sanktioner mot Kuba. Detta irriterar dem enormt, 
och även de kongressledamöter som driver på för att få igenom fler sanktioner 
mot Ryssland uttalar att måttet nu är rågat och att ”ni förlorar snart även oss” på 
grund av den dubbelmoral man upplever från europeisk sida.

Från Riksdagsförvaltningen
2026-01-26
Besvaras senast
2026-02-04 kl. 12.00
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Jag vill av denna anledning fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:

 

Avser Sverige att tänka om och vid detta års omröstning i FN:s 
generalförsamling om resolutionen, som uppmanar till att avsluta det decennier 
gamla USA-embargot mot Kuba, i alla fall avstå?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


